

## 墨江县：开展春运农机安全生产大检查

为有效防范春运、春节期间农机事故发生，最近，墨江县农业农村和科学技术局加大监管力度、落实主体责任，积极开展农机安全生产大检查工作。

墨江县农业技术推广中心组织农机工作人员深入辖区各乡镇，到农机合作社、乡村道路、田间地头等农业机械作业第一线，进行农机安全法治宣传和农机安全生产大检查。对现场检查的农机进行如实登记，发现隐患



及时处理，对驾驶员进行说服教育，责令其限期整改，依法严厉查处无牌无证，拖拉机违法载人等行为，坚决做到发现违法行为不放过，最大限度排查、消除农机安全隐患。对检查发现的安全隐患，建立健全农机安全检查隐患排查台账，制订整改计划，限定整改时限，实行跟踪检查整改，落实整改。

下一步，墨江县农业技术推广中心将继续加大宣传检查力度，加强拖拉机源头管控和治理，同时大力推进乡镇农机安全生产“网格化”监管，抓实牌证管理、驾驶人管理、安全检查等农机安全源头管理，抓实农机报废更新补贴、变型拖拉机“清零”等重点工作。

李中华 朱裕航  
(墨江县农业技术推广中心)

## 武定县：扎实开展金沙江禁渔联合执法

为严厉打击禁渔区内非法捕捞行为，切实保护金沙江禁渔区生态环境，全面落实2024年金沙江流域重点水域禁捕工作，按照“加强长江十年禁渔，维护长江水生生物和水域生态安全”的工作要求，最近，武定县金沙江流域重点水域禁捕工作领导小组办公室组织渔政、公安、市场监管、交通运输等部门，开展金沙江禁渔联合执法行动。

联合执法行动以辖区内金沙江流域禁捕水域和非法捕捞等多发高发水域为重点区域，以元旦和春节假期为重点时段，深入长江流域禁捕水域周边村庄和水产品交易市场、渔具销售

店、涉渔餐饮场所等区域，认真开展执法检查，充分调动沿江禁渔工作力量和群众，严厉打击非法捕捞和销售野生水生生物行为、“三无”涉渔行为、违规垂钓行为、商货船违规携带网具等行为。截至目前，共组织开展联合执法检查5天次，出动执法人员47人次，执法车辆13辆次，执法船艇2艘次；检查农贸市场18个次、商超28个次、餐饮单位45个次、水产品销售点16个次、渔具销售门店15个次，开展水上巡查90余公里。

张加友  
(武定县农业农村局)